
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 891
van MARINO KEULEN
datum: 20 september 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Provinciale ambtenaren  -  Arbeidsmobiliteit

De afslanking van de provincies wordt ingevoerd vanaf 2018 en heel wat provinciale 
ambtenaren zullen overgedragen worden aan een andere overheid (lokaal of Vlaams). 
Conform artikel 100bis van het Provinciedecreet zullen er echter ook ambtenaren ter 
beschikking gesteld zijn aan een andere (lokale) overheid of een vzw. Ook voor hen zal 
mogelijk één en ander veranderen in de nabije toekomst.

1. Hoeveel ter beschikking gestelde ambtenaren tellen de vijf Vlaamse 
provinciebesturen per 1/9/2017? Aan welke entiteiten zijn deze ambtenaren ter 
beschikking gesteld?

2. Welke invloed heeft de transitie waarin de provincies zich bevinden voor ter 
beschikking gestelde ambtenaren?

3. Zodra de hervorming en afslanking van provincies een feit is, blijft de mogelijkheid 
bestaan voor statutaire provinciale ambtenaren om ter beschikking gesteld te 
worden aan andere overheden of derden?

4. Bestaan er andere mogelijkheden voor contractuele of statutaire provinciale 
ambtenaren om een vorm van detachering te verkrijgen? Welke regels gelden 
hieromtrent? Welke partner (provinciale overheid of derde) beslist hierover?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 891 van 20 september 2017
van MARINO KEULEN

1. Aangezien de lokale besturen hieromtrent geen inzendingsplicht hebben, zijn er geen 
cijfers beschikbaar over het aantal personeelsleden in statutair dienstverband die op 
basis van artikel 100bis van het Provinciedecreet van 9 december 2005 (hierna 
Provinciedecreet genoemd) ter beschikking gesteld worden aan een andere overheid 
of een vzw. 

2. Ambtenaren van de provincie die op basis van artikel 100bis ter beschikking gesteld 
worden, zijn ambtenaren in dienst van de provincie. Indien zij behoren tot de 
categorie van personeelsleden zoals beschreven in artikel 3 van het decreet van 18 
november 2016 houdende de vernieuwde taakstelling en gewijzigde financiering van 
de provincies, dan worden zij overgedragen hetzij aan de Vlaamse Gemeenschap, 
hetzij aan een gemeente. Het feit dat deze ambtenaren momenteel ter beschikking 
gesteld worden heeft hierop geen invloed.

3. Voor een statutaire provinciale ambtenaar die na de afslanking van de provincies bij 
de provincie tewerkgesteld blijft, kan er nog altijd toepassing gemaakt worden van 
artikel 100bis van het Provinciedecreet. Deze statutaire ambtenaar zal dus vanuit de 
provincie tijdelijk ter beschikking gesteld kunnen worden aan een andere overheid of 
aan bijvoorbeeld een vzw.

Voor de statutaire provinciale ambtenaren die na de hervorming overgedragen werden 
naar de Vlaamse Gemeenschap of naar een gemeente, gelden de daar van kracht 
zijnde regels. Het kan dan bijvoorbeeld zo zijn dat een statutaire provinciale 
ambtenaar overgedragen wordt aan een gemeente waardoor deze een ambtenaar van 
de gemeente wordt en men op basis van artikel 104bis van het Gemeentedecreet van 
15 juli 2005 deze ambtenaar ter beschikking stelt aan een andere overheid of een 
vzw.

4. Op basis van artikel 224 van het Provinciedecreet kunnen personeelsleden in statutair 
dienstverband ter beschikking gesteld worden aan een autonoom provinciebedrijf. Dit 
op basis van een provincieraadsbesluit en mits de terzake geldende 
rechtspositieregeling nageleefd wordt. Daarnaast kunnen op basis van de artikelen 
224 en 240 van het Provinciedecreet personeelsleden in statutair dienstverband ter 
beschikking gesteld worden aan een provinciaal extern verzelfstandigd agentschap in 
privaatrechtelijke vorm. Dit gebeurt eveneens op basis van een provincieraadsbesluit 
alsook een samenwerkingsovereenkomst en mits de terzake geldende 
rechtspositieregeling nageleefd wordt. Voor de contractanten in overheidsdienst is 
zulke rechtsgrond er niet.


